

# башкортостан

17



## За ремонт — в Прагу Объявлен конкурс на лучший фасад

В БАШКОРТОСТАНЕ объявлен конкурс среди УК и строительных организаций, выполнявших фасадные работы в 2013-2015 годах в рамках программ капремонта и реконструкции жилфонда. Как отметили в министерстве ЖКХ, конкурс проводится для того, чтобы выявить и поощрить компании, которые ремонтируют фасады «на отлично». Итоги подведут 23 сентября. Победителей наградят поездкой в Прагу, остальным участникам вручат призы.

## Арифметика платежей

### Жильцы сами могут проконтролировать удорожание услуг



ЖКХ

Тамара Лукша

Квитанции на оплату жилищно-коммунальных услуг, полученные гражданами после июльского повышения тарифов, повергли некоторых в состояние шока — суммы выросли на тысячи, а то и десятки тысяч рублей. Между тем в республике установлен потолок, превышение которого незаконно.

— Рост тарифов на коммунальные услуги: тепло, горячую и холодную воду, водоотведение, газ и свет в среднем по республике не должен превышать 13,6 процента, — уточнила председатель Госкомитета республики по тарифам Ирина Васильевская. — В то же время в отдельных муниципалитетах он может быть несколько выше.

Жильцы самостоятельно могут проверить правильность начисления платы путем несложных расчетов. Для этого необходимо сравнить сумму совокупного платежа за коммунальные услуги в декабре 2014 года и июле 2015 года, высчитав процент роста. Специалисты подчеркивают: делать это необходимо в сопоставимых условиях, то есть при одинаковом объеме потребления ресурсов в том и другом месяце. А затем сравнить полученную цифру с той, что

официально установлена как предельно допустимая для вашего муниципалитета. Найти эти показатели можно на сайте Госкомтарифа РБ, в разделе «Проверка соответствия роста размера платы за коммунальные услуги». В случае завышения — обратиться

### Жильцы самостоятельно могут проверить правильность начисления платы

за разъяснениями в свою управляющую компанию либо ТСЖ. Если убедительного ответа не найдется и здесь — направить жалобу в Госкомитет по жилищному и строительному надзору Башкирии.

В Уфе между тем начали приходиться платежи нового типа. В них содержание жилья, отопление, холодное и горячее водоснабжение и водоотведение, а также коммунальные расходы на ОДН объединены в одной квитанции. Граждан это смущать не должно.

— Система оплаты остается прежней, просто одна квитанция теперь имеет два штрих-кода — компании «БашРТС» и ЕРКЦ Уфы, — пояснили в МБУ «Управление жилищного хо-

Платежи за тепло и воду идут на реконструкцию сетей.

зяйства Уфы». — Оплачивать услуги можно отдельно каждому из них. С августа в этот же платежный документ планируют вводить и начисления за газ.

Кроме того, с августа региональный оператор начнет взимать с населения пени за просрочку оплаты капитального ремонта. Планируется, что деньги пойдут в «общий котел», а затем их направят на приведение в порядок многоквартирного жилья. Злостные должники, как не раз говорилось, получат повестки в суд.

— Сейчас средняя собираемость взносов на капремонт в Башкортостане составляет 75 процентов, — уточнил генеральный директор Фонда «Региональный оператор РБ» Борис Герасимов. — Да конца года будет принята новая, более актуализированная программа капремонта, рассчитанная на тридцать лет. В ней укажут дома, которые отремонтируют в первую, вторую очередь и так далее, исходя из их реального состояния.

ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА

На получение жилищных субсидий имеют право:

- семьи, в которых доля расходов на услуги ЖКХ превышает 20 процентов совокупного дохода.
- Для некоторых особенно уязвимых категорий она ниже: для одиноко проживающих пенсионеров (женщин от 55 лет и мужчин от 60) — 18 процентов, а многодетных и неполных семей — 15 процентов.
- За назначением выплаты следует обращаться в органы социальной защиты по месту жительства.



Сайт Госкомтарифа РБ: [tariff.bashkortostan.ru](http://tariff.bashkortostan.ru)

## Исключить риск рака

ЗДОРОВЬЕ

Обеспокоенные непростой ситуацией с онкозаболеваемостью в республике, врачи решили усилить профилактику опасной патологии. Во многих поликлиниках пациентов, пришедших на прием к терапевту или узкому специалисту, проверяют на наличие или даже вероятность развития опухоли.

— Сначала им предлагают заполнить очень простые и понятные любому анкеты, состоящие из десяти вопросов, после чего доктора принимают решение: направлять человека на более детальное обследование и консультацию к врачу-онкологу или нет, — пояснили в пресс-службе минздрава Башкирии. — Наличие одного и более положительных ответов на поставленные вопросы уже служит сигналом тревоги.

Система онкоскрининга действует в амбулаторно-поликлинических

учреждениях региона с начала 2015 года. Пока не во всех, но со временем она станет массовой. Имеются ли специальные анкеты в конкретной поликлинике, пациенты могут уточнить в регистратуре или найти на сайте министерства здравоохранения республики. Озабочиться собственным здоровьем должен каждый. Ведь только в первом квартале анкетирование в поликлиниках, которое прошли порядка 470 тысяч человек, позволило выявить более 550 случаев онкопатологии.

МАРИНА МАРКИНА

СПРАВКА «РГ»

По итогам первой половины 2015 года Башкортостан оказался лидером по уровню смертности среди регионов Приволжского федерального округа. За этот период умерло более 28 тысяч человек. Напомним: в структуре причин смертности населения республики второе место прочно удерживают именно онкологические заболевания.

## Кто лучший благотворитель?

КОНКУРСЫ

В Башкирии определяют лучшую благотворительную организацию региона. Первый республиканский конкурс среди некоммерческих организаций, работающих в сфере благотворительности, проводит министерство труда и социальной защиты населения РБ.

Как сообщили в пресс-службе ведомства, конкурс должен повысить уровень открытости и прозрачности деятельности региональных некоммерческих организаций, продемонстрировать лучшие практики в сфере благотворительности, содействовать распространению опыта.

Принять участие в нем могут региональные НКО. Победителей будут определять по нескольким критериям: объем

привлеченных благотворительных средств, количество людей, которым была оказана помощь, качество реализуемых программ и проектов. Также будет учитываться наличие собственного сайта с новостями в сфере благотворительности, информацией о программах и проектах, реализуемых организацией, обратной связи с интернет-пользователями.

ЕГОР МИХАЙЛОВ

КОНТАКТЫ

Заявки принимаются в отделе по развитию благотворительности, организационной работе и приему граждан минтруда РБ с 17 августа по 1 сентября 2015 года.  
Тел.: (347) 218-07-53, 280-88-11.  
Электронная почта: [yandavletov.am@bashkortostan.ru](mailto:yandavletov.am@bashkortostan.ru)

## Новоселье для сирот

СОЦИУМ

В Ермекеевском районе сдали жилье для детей-сирот, оставшихся без попечения родителей. Трехэтажный дом построен всего за год. Счастливыми новоселами здесь стали пятеро детей, которые росли без родителей.

Средства на строительство дома выделили из республиканского и местного бюджетов. Привлекались и внебюджетные источники.

Помимо детей-сирот, здесь также поселятся вдовы участников Великой Отечественной войны, молодые специалисты бюджетной сферы и жители района, которые купили квартиры на собственные или ипотечные средства.

— Помощь и поддержка для таких семей — одно из главных направлений социальной политики государства, — отметил глава муниципального района Ильшат Райманов, вручая ключи новоселам.

Дом построен в микрорайоне, где расположены больница, аптека, детский сад, школа и торговый центр. То есть новоселы обеспечены всей необходимой инфраструктурой.

АЛИЯ МАНСУРОВА



Жильцы дома в скором времени справят новоселье.

ЦИФРА

17,6  
процента

максимальный рост по коммуналке для отдельных территорий, установленный на 2015 год.

ВАЖНО

По предварительным подсчетам, коммуналка в регионе дорожает в следующем году в среднем на 12,79 процента с предельно допустимым отклонением по отдельным территориям в 2,5 процента.